



Мудрый бобёр

14 февраля
2004 г.

№ 8

С Днём Святого Валентина!



В день Святого Валентина принято дарить «Валентинки» - сердечки с пожеланиями для друзей и любимых. Вот и «Мудрый бобёр» дарит Вам сердце и хочет познакомить с маленьким мальчиком **Мартинко Фельдека**, ему всего 4

года, а он сочинил стихотворение о сердце, которое нарисовал на листе бумаги и подарил своей маме.

Понимает ли он, какая большая мысль в его строчках?

Дарю тебе сердце.

Дарю тебе сердце
На листике белом,
Дарю тебе сердце,

Что хочешь с ним делай,
Гуляй, где угодно,
Ходи с ним повсюду,
Рисуй, что захочешь;
Сердиться не буду.
Но лучше на нем
Рисовать не учись ты,
Пусть моё сердце
Останется чистым.

Мартинко Фельдека

ВНИМАНИЕ – КОНКУРС!

В первом полугодии члены совета школы объявили конкурс на самый уютный и «самый, самый» класс. В январе итоги конкурса были подведены. Хочется отметить, что практически все классы были заинтересованы в проведении такого конкурса! Оценивать классные комнаты откликнулись ребята из седьмых, восьмых, девятого «А», десятого, одиннадцатого «Б» классов. Совет школы благодарит их! Что же оценивалось? Чистота, оформление, озеленение да и просто атмосфера, царящая в кабинетах. Конечно, на вкус и цвет товарищей нет. Но, необсудить!

Итак, самый уютный признан кабинет № 25.

Отмечены как лучшие кабинеты 2, 18, 8 и психологии. Хочется сказать огромное спасибо зав. кабинетами и учащимся 6 «А», 7 «Б», 6 «Б», 11 «Б» и 8 «А» классов за бережное и заботливое отношение к своим кл. помещениям.

«Самый, самый...» - кабинет №10!

Ребята, хочется, чтобы вы высказали свои предложения, пожелания, как сделать все кабинеты уютными и радостными. Пишите «Мудрому бобру». Конкурс будет продолжаться.

В ШКОЛЕ БУНТ!

Дорогие ребята и уважаемые взрослые! В конце III четверти намечается бунт. Вообще – то бунт – это аббревиатура и расшифровывается она так: «Большая уборка на территории». В данном случае толчком к бунту служат усиливающиеся притеснения со стороны Мусора. Мы, организаторы экологического бунта, призываем все классы принять участие в бунте. Убираем свои классы и посты. Необходимо заранее позаботиться о средствах уборки территории (ведра, моющие средства, тряпки).

ВНИМАНИЕ – КОНКУРС!

Скоро 8 марта и «Мудрый бобёр» хотел бы больше узнать о ваших мамах, бабушках, сёстрах, любимых учителях. Лучшие сочинения будут напечатаны, а их авторов ждут подарки.

ДОРОГИЕ УЧИТЕЛЯ!

На страницах газеты вы можете объявить любой конкурс и выявить самых любознательных учеников нашей школы.

Интересные уроки

Мои воспоминания о кругосветном путешествии

Вспоминая о путешествии, которое мы завершили совсем недавно, но уже успели соскучиться, по тем незабываемым дням, когда мы встали на расвете и вновь погружались в то незабываемое плавание, мне хочется вернуться назад и начать путешествие сначала. Я хотела бы снова объехать те прекрасные, красивые места, те удивительные уголки страны, чтобы вспомнить все то, что случилось с нами во время путешествия, даже неприятности хоть их было и не много, но все равно я бы хотела вернуться. Думая о том, сколько нового мы узнали, я чувствую себя самым счастливым человеком. Хочется сказать спасибо нашему учителю, Соловьевой Марии Михайловне, которая заставила погрузиться нас в мир, который казался для нас таким знакомым, но все – таки многого мы не знали и не узнали бы, если бы не она. Мне очень понравилось, я никогда не забуду этого путешествия.

Долженко Анна,
8 "В" класс.

Сочинение «Малая Родина»

Меня очень порадовали учащиеся 7 «Б» класса, когда на уроке развития речи по русскому языку мы говорили о любимых уголках родной природы.

С какой любовью ребята говорили о дорогих сердцу местах!

Хочется, чтобы все узнали, какие у нас в Карелии есть замечательные уголки, особенно Шунская Губа и Нижняя Салма, а экскурсию туда проведут Денис Гаспорович и Плыч Кирилл.

Пумалайнен А.С.

Моё любимое место – Шунская Губа. Путь туда неблизкий, 200-250 км. По обе стороны дороги часто попадаются озёра. В одном месте дорога проложена между скалами. Мне говорили, что для строительства этой дороги пришлось их взрывать. Больше всего мне нравится Пальеозеро, по берегу которого проходит красивая, песчаная коса. Чтоб немного отдохнуть и перекусить, мы останавливаемся около него. Потом мы заезжаем в Медвежьегорск. Там мы забираем

Надежду Ивановну и едем в деревню.

К самой деревне проезда нет, приходится оставлять машину в лесу около дороги и идти через два болота пешком. Сейчас деревня заброшена, от неё осталось всего два карельских дома и маленькая часовенка.

С одной стороны деревни лес. А с другой – губа Онежского озера. Там очень красиво. На другом берегу губы – скалы. Мы туда плаваем на лодках, собираем ягоды, грибы. Однажды ночью мы заметили, что какой-то свет исхо-

дит с другого берега, но потом поняли, что это было северное сияние. Его трудно отличить от простого света, настолько оно было ярким. Я ездил в деревню несколько раз, и каждый раз природа нас встречала по-новому. Трава на поляне то сочно-зелёная, то белая, то разноцветная. Но мне там всегда очень нравится.

Очень жаль, что наступает зима. Зимой мы туда не ездим. И я с нетерпением буду ждать весны, чтобы поехать туда.

Гаспорович Денис

Примерно в ста километрах от Новой Вилги находится маленькая деревенька, Нижняя Сплма, которая расположена на берегу Вагатозера.

Наше озеро очень глубокое и красивое, его окружают живописные берега. В нём водится много рыбы. Ловить её

можно из лодки и прямо с мостиков. Во время рыбалки можно наслаждаться не только самой ловлей, но и любоваться тем, как меняется вода в разное время суток. Например, утром вода тёмная и хмурая, но только встанет солнышко, её как будто поднимается настроение:

в ней весело играют и переливаются солнечные лучики.

Обычно мы ездим на дачу летом, а зимой, когда нет такой возможности, я с тоской понимаю, как я люблю и как мне порой не хватает этого маленького домика в деревне.

Плыч Кирилл

Хорошо, когда вместе!



Вот уже стали традиционными совместные поездки 5, 6 «А», 7 «А» и 7 «Б» классов. Все началось еще в прошлом

году, когда мы посетили Свирский монастырь. Поистине прекрасна новгородская архитектура!

В сентябре ребята здорово отдохнули на турбазе «Лососиное»: играли, танцевали, соревновались. На осенних каникулах познакомились с достопримечательностями г. Кондопога да не забыли искупаться в бассейне.

А в декабре совершили увлекательную поездку в Новгород, узнали много интересного из истории этого города. К нам присоединились ребята из 8 классов. Мы еще много интересного задумали... Хочется, чтобы мечты сбывались и чтобы опять все вместе!

Классные руководители

Новгород

В декабре мы с классом ездили в город Новгород. Нам для поездки выделили большой красивый автобус, на котором было удобно ехать в дороге.

Туда мы ехали очень долго. Было весело и совсем не хотелось спать. Кто смотрел телевизор, кто разговаривал,

всем-всем хотелось быстрее приехать в Новгород.

Когда мы приехали в город, нас водили по историческим местам.



Было очень красиво, видели храмы, монастыри. Продавались в Новгороде украшения с изображением герба города. Я купила несколько украшений на память об этом городе. Мне очень понравилась поездка и сам город. Я бы хотела ещё съездить куда-нибудь вместе с классом и со своей учительницей.

Шанина Ксюша, 5 класс

Многие ребята в этом году за хорошую учёбу были приглашены на ёлки к Главе Республики Карелия С. Л. Катанову и мэру Прионежского р-на Шариповой Т.М.. А вот Лена Лазарева побывала на Кремлёвской ёлке.

Ёлка

24 декабря в 19⁰⁰ на поезде «Карелия» 20 ребят из Республики Карелия отправились на Кремлёвскую ёлку. Руководителем группы была Соловьёва Татьяна Юрьевна. 25 декабря утром мы прибыли в Москву. На автомобиле нас доставили в гостиницу «Россия», которая находится на Красной площади. В этой шикарной гостинице мы жили 3 дня, завтракали, обедали и ужинали в ресторане гостиницы. 25 декабря нас повезли на экскурсию по городу. Москва была очень красивая, повсюду гирлянды, ёлки, ог-

ни, особенно мне понравился Арбат. Вечером нас отвезли на место, откуда мы любовались всей вечерней Москвой. 26 декабря мы посетили Оружейную палату, затем побывали на Поклонной горе, где мне очень понравились диорамы, посвящённые битвам Великой Отечественной войны.

27 декабря к 12 часам мы отправились в Государственный Кремлёвский дворец на новогоднее представление. Мы шли по Красной площади парами (6000 ребят). Цепочка была бесконечно длинная. На площади стояли 84 жёлтых одинаковых автобусов, водители были одеты в костюмы Деда Мороза.

И вот началось представление. На сцену вышел В.В. Путин.

Что тут началось! Многие пытались взять его за руку, схватить за пиджак. Многие побежали, окружили и брали у президента автограф. После поздравлений В. В. Путина началось яркое, красочное представление. На память нам подарили всем сладкий подарок в виде башни Кремля. В этот же вечер мы уезжали домой. В поездке мы смотрели в окно, как удаляется Москва, Останкинская башня. Было грустно расставаться с ребятами, с которыми за 3 дня мы очень подружились. В Петрозаводске нас встречали министр образования Разбивная и наши родители.

Эта поездка останется в моей памяти на всю жизнь.

Лазарева Лена, 6 «А» кл.

Чтобы поверить в добро, люди должны начать делать его.

А.Н. Толстой

Добрая воля и энтузиазм

В июне 1859 года французский предприниматель Анри Дюнан ехал в Северную Италию на встречу с французским императором Наполеоном, ведущим войну в этих краях. У деревни Сольферино его потрясло зрелище кровавой бойни. Армейская медицина в те годы была плохо организована и не могла справиться с большим количеством раненых. Анри превратил церковь в Кастилионе во временный госпиталь и начал организовывать помощь.

По возвращении в Женеву Дюнан пишет книгу, которая заканчивается двумя предложениями:

- создать в каждой стране группы добровольцев для оказания во время войны помощи пострадавшим
- убедить все правительства заключить соглашение, которое обеспечило бы защиту добровольцам.

В 1863 году замысел становится реальностью. В Женеве создается Международный комитет по оказанию помощи раненым. Разрабатываются нормы гуманитарного права. Создается организация, эмблемой которой выбран красный крест. Международная Конференция принимает конвенции, которые защищают:

- раненых и больных в действующих армиях;
- потерпевших кораблекрушение;
- военнопленных гражданских лиц во время вооруженных конфликтов.

В наше время работает свыше 150 обществ Красного Креста и Красного полумесяца, созданы международные программы.

Одной из задач Российского Общества Красного Креста является:

- оказание медико-социальной, морально-психологической помощи уязвимым слоям населения, предоставление остро нуждающимся бесплатного питания, жилища.

На базе Нововилговской средней школы с 8 декабря 2003 года работает благотворительная программа Российско-Норвежского Общества Красного Креста.

15 детей из малообеспеченных семей получают питание в виде ежедневных обедов. С этой группой детей работают волонтеры Международной программы самосовершенствования молодежи Авард, члены детского объединения Орбита Данилова Надя, Филатова Саша и бывшая ученица нашей школы, а ныне студентка социально-педагогического колледжа Новосад Вера.



22 января девочки провели игровую программу: «Ничего не вижу, ничего не слышу, никому ничего не скажу» в ходе которой ребята участвовали в конкурсах: «Найди ключ», «Пойми меня», «Галерея живых картин». Все участники в течение 2-х часов принимали самое активное участие в программе и были награждены «Дипломами участника» благотворительной акции. Мероприятие закончилось чаепитием с пирогами и дру-

жеской беседой участников и ведущих.



Хочется поблагодарить наших бесценных работников столовой Данилову Г.В., Мартынову М., Храпак Т.И., которые помогают проводить нам «Зимнюю программу» благотворительной акции Красного Креста, готовят вкусные и питательные обеды. Работа в этом направлении будет проводиться до конца года. Разработан план мероприятий.

Если кто-то из ребят, родителей, учителей захочет принять участие в работе этой программы, предложить новые идеи, оказать спонсорскую помощь, то добро пожаловать.



Еще М.Сервантес сказал: «Хорошие поступки облагораживают нас, и мы есть плод наших собственных деяний».

Н. А. Парфенова, соц. пед. Нововилговской ср. шк., руководитель благотворительной акции Красного Креста.

Поздравляем и гордимся.

Очень порадовал всех ученик 10 класса

Афанасьев Витя, победивший в районной олимпиаде по географии. Теперь он будет защищать честь района на республиканской олимпиаде.

Мария Михайловна, Витя, так держать!



ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: Пумалайнен А.С.

НАБОР: Грибов Д., Нифантьев В.

КОМПЬЮТЕРНАЯ ВЕРСТКА: Гаспоревич О.Е.

✉ 186106, Карелия, Прионежский район, с. Новая Вилга, ул. Школьная, д. 9

✉ e-mail: sc.vilga@onego.ru ☎ 78-68-21